

# Характеристика муниципалитета. Город Усолье-Сибирское.

Выполнил: студент 1-го курса направления "Политология",  
Нечунаев Илья Александрович.

# Описание муниципалитета.

- Усолье-Сибирское является одним из старейших городов Приангарья, который основали в 1669 году енисейские казаки. Муниципалитет расположен на Иркутско-Черемховской равнине на левом берегу р. Ангара в 70 км к северо-западу от Иркутска. Климат - резко континентальный, со средним количеством осадков около 400 мм в год.
- На данный момент численность населения в городе - 73809 человек. Стоит отметить, что количество проживающих в муниципалитете с каждым годом уменьшается примерно на тысячу.
- В 2022 году дума города Усолье-Сибирское утвердила следующий отчет об исполнении бюджета за 2021 год: доходная часть бюджета составила 3 021 212 557,89 рублей, а расходная часть - 2 997 546 207,33 руб, с профицитом бюджета в размере 23 666 350,56 руб.
- Основой экономики города является производство промышленной продукции. Можно выделить несколько крупных предприятий - ООО "Руссоль" - добыча и переработка соли, Усольмаш - оборудование для горных работ, Усольехимфарм - фармацевтическое сырье, ОАО "Кристалл" - монокристаллы. Ранее градообразующим предприятием являлся завод Усольехимпром, который на данный прекратил свою деятельность.

# Биография мэра г. Усолье-Сибирское.

□ Максим Викторович Торопкин родился 16 февраля 1979 года в г. Усолье-Сибирское. В 2001 году окончил Иркутский государственный университет по специальности "История", получил квалификацию "Учитель истории". В период с 2001 по 2010 год работал в школе № 12 г. Усолье-Сибирское на различных должностях. В 2004 г. Максим Викторович возглавил поисковый отряд "Искатель" имени Александра Засухина, который ведет раскопки на Невском пятачке, где проходили ожесточенные бои во время Великой Отечественной войны. Бойцами отряда подняты и преданы захоронению более 500 солдат. В 2009 году стал победителем городского конкурса профессионального мастерства "Учитель года". С 2010 года по 15 сентября 2017 года Торопкин руководил самым крупным учреждением культуры в городе Усолье-Сибирском – МКДУ "Дворец культуры". Женат, двое детей.



# Политическая карьера Торопкина Максима Викторовича

□ Политическая карьера Максима Викторовича Торопкина началась в 2008 году с вступления в партию "Единая Россия". Уже в 2009 году выдвинул свою кандидатуру в качестве кандидата в депутаты Думы города Усолье-Сибирское 5 созыва и был избран на 2 года. В 2012 году был переизбран в городскую думу 6 созыва и оставался депутатом до 2017 года. В ходе выборов главы города в 2017 году одержал победу и с 10 сентября по сегодняшний день является мэром г. Усолье-Сибирское.



# Результаты выборов мэра в 2017 году.

- На выборы мэра в 2017 году было зарегистрировано 8 кандидатов. Среди них были: Роман Габов (КПРФ), Антон Угланов (Гражданская платформа), Владимир Етоев (Партия пенсионеров), Леонид Карнаухов (Партия ветеранов России), Вадим Кучаров (ЛДПР), Валерий Тетерин (Российский общенародный союз), Максим Торопкин (Единая Россия) и самовыдвиженец Роман Полинкевич. Усолье-Сибирское и Усольский район традиционно считались оплотом КПРФ в Иркутской области, однако именно в 2017 году произошли кардинальные изменения. В результате выборов победил Максим Викторович Торопкин, набрав 45,6% голосов, за ним следует кандидат от КПРФ Роман Агапов с 39,1%, явка составила 37,44%. Роман Агапов после поражения сказал о том, что применялись грязные технологии с подвозом избирателей, а также расстроен тем, что большинство усольчан не пришли на выборы. Он считает, что теперь в мэрии Усо́лья-Сибирского будут "разыгрывать карту плохого губернатора и хорошей городской власти", то есть списывать все проблемы города, которые накапливались десятилетиями, на областное правительство.

# Упоминания г. Усолье-Сибирское в СМИ.

- В 2020 году г. Усолье-Сибирское фактически оказался на слуху у всей России. Это было вызвано введением режима ЧС регионального значения в связи с угрозой утечки в природную среду накопленных десятилетиями отходов на территории площадки "Усольехимпром". Президент РФ, Владимир Владимирович Путин, выступая на совещании по Иркутской области, взял ситуацию под личный контроль. При этом он заявил, что нельзя ограничиваться только обеззараживанием загрязненных объектов в Усолье-Сибирском. В планах "Росатома", по его словам, стоит создание на этой территории экологического производственно-промышленного комплекса. Это позволит открыть современные предприятия и создать новые хорошо оплачиваемые рабочие места для людей, которые проживают в этом районе.

# ИСТОЧНИКИ.

- 1. [http://www.mojgorod.ru/irkutsk\\_obl/usoljesibir/index.html](http://www.mojgorod.ru/irkutsk_obl/usoljesibir/index.html)
- 2. <https://www.irk.ru/news/articles/20170911/election/>
- 3. <https://ircity.ru/text/politics/2017/09/11/70605854/>
- 4. <https://usolie-sibirskoe.ru/fin/byudzhet-2021-2023>
- 5. <https://rg.ru/2020/11/26/reg-sibfo/vladimir-putin-nazval-ekologicheskuiu-situaciiu-v-usole-sibirskom-neordinarnoj.html>